



温家宝会见奥巴马并举行工作午宴 中国不赞成“两国集团”提法

国务院总理温家宝18日在钓鱼台国宾馆会见美国总统奥巴马，并为他举行工作午宴。

温家宝强调，中国高度重视中美关系。一个稳定、合作、向上的中美关系不仅有利于两国，也有利于世界。我们不赞成有关“两国集团”提法的主要原因是：第一，中国是一个人口众多的发展中国家，要建成一个现代化国家还有很长的路要走，对此我们始终清醒；第二，中国奉行独立自主的和平外交政策，不与任何国家或国家集团结盟；第三，中国主张世界上的事情应该由各国共同决定，不能由一两个国家说了算。同时我们认为，中美合作可以发挥独特作用，推动建立国际政治、经济新秩序，促进世界和平、稳定和繁荣。

温家宝指出，中国不追求贸易顺差，希望美国改变对华出口管制政策，提高高技术产品出口比重。同时两国应加强在能源、环保、高科技等领域的相互投资与合作，促进双边贸易趋于平衡。世界贸易和投资的活跃，有利于应对国际金融危机，加快世界经济复苏。中美要共同反对贸易和投资保护主义。

奥巴马表示，美中互为重要的贸易伙伴，这给两国带来了巨大的利益。搞贸易保护主义对双方都不利。美方致力于促进美中经贸关系平稳发展，实现互利共赢。美方愿妥善处理双边贸易摩擦，避免损害两国关系。美方认识到中方在美对华出口管制等问题上的关切，愿采取措施，增加对华高技术产品出口。

奥巴马结束访华离京飞往韩国 行程

美国总统奥巴马18日下午结束对中国为期4天的国事访问，乘专机离开北京。中国是奥巴马此次亚洲之行的第三站。此前，他访问了日本、新加坡并出席亚太经合组织第十七次领导人非正式会议。

18日傍晚，奥巴马抵达驻韩美军设在韩国平泽的基地机场，开始对韩国进行国事访问。在24小时的短暂访问中，奥巴马将与李明博举行首脑会谈并将访问驻韩美军基地。

中美战略互信不断加深 解读

美国乔治·华盛顿大学和布鲁金斯学会著名中国问题专家沈大伟17日表示，美中两国当天在元首会晤后发表的联合声明是一个“非常积极的文件”，声明中所有协议和目标如能切实得到落实，将会把中美关系带入一个全新而积极的时代。

沈大伟说，奥巴马此次访华最重要的成果反映在联合声明的细节之中，同时也体现在双方从全球角度塑造双边关系的能力上。他说，联合声明的内容表明，中国领导层将为中国在世界事务中发挥新的作用和把中美关系提升到一个新的水平而努力。

在谈到奥巴马此次访华的意义时，沈大伟表

示，如果美中关系动荡不安，亚洲和整个世界都不会稳定和安全。双方达成的协议和两国关系进入新的阶段将给亚太地区乃至整个世界带来更多的稳定和安全。

沈大伟认为，尽管中美双方存在的分歧并没有在这次会晤中得到解决，但双方讨论了有关问题，并且情况有所改善。

“当然，人们仍然必须认识到，双方在许多地区和全球问题上还有分歧，但通过奥巴马总统的这次访问，中美关系的总体基调和实质内容都已经得到了质的提升。”沈大伟说。

均据新华社



11月18日，美国总统奥巴马在北京游览八达岭长城。

长城迎来第六位美国总统

绵延起伏的万里长城是中美关系30年风雨历程的最好见证。印有5任美国总统足迹的长城，11月18日迎来又一位美国总统奥巴马。登高远眺，奥巴马说：“我从这里带走的是对中国文明的钦佩，带来的是美国人民的问候。”

下午3时40分，一身休闲打扮的奥巴马出现在八达岭北门锁钥平台。登长城是他中国之行的最后一个项目。“让我们出发吧！”奥巴马与等候的工作人员握手致意后，迫不及待地拾级而上，向着300多米外的北一楼进发。从出发的平台到登临的最高点北三楼有1000多米，奥巴马用了约10分钟。奥巴马在留言簿上写道：“我钦佩长城的巍峨，感谢中国人民的热情。”奥巴马是八达岭长城接待的第460位国家元首、政府首脑。奥巴马按惯例收到了“登城”证书。

鄂尔多斯 ERDOS

—— 鄂尔多斯西大街旗舰店 ——

盛大开业

惊喜三重大礼

惊喜1 老店换新颜，大礼天天送。

惊喜2 会员超值礼遇，折上折。

惊喜3 部分冬装产品低至 **3折**。

09 尊贵·礼遇

(活动详情见店内海报)

地址：西大街与顺城街交叉口东200米路南 销售热线：0371-66207386 团购电话：15890085872